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Texte de la question

SITUATION EN UKRAINE

M. le président. La parole est à M. Guillaume Garot.

M. Guillaume Garot. La situation en Ukraine nous inquiète chaque jour un peu plus. Hier, Vladimir Poutine a
franchi une nouvelle étape dans la provocation, en reconnaissant l'indépendance des territoires séparatistes du
Donbass et en y ordonnant l'envoi de troupes, en violation complète des accords de Minsk de 2015. Ces actions
inacceptables font craindre un conflit d'ampleur, avec des conséquences terribles pour les populations locales et
la stabilité du monde. Ce dont nous devons faire preuve aujourd'hui, c'est d'unité au sein de l'Europe et entre les
démocraties défiées, mais aussi et surtout de fermeté.

Bien sûr, les efforts de conciliation devaient et doivent continuer à être déployés. Très bien. Mais il faut se
rendre à l'évidence : face aux visées expansionnistes du président Poutine, c'est avec la plus grande clarté et la
plus forte solidarité que les Européens doivent s'opposer à la stratégie du Kremlin, car les principes de
souveraineté, d'intégrité des États et de liberté des peuples à disposer d'eux-mêmes ne sont pas négociables.

Monsieur le Premier ministre, je vous interroge sur le rôle du Parlement français, qui ne peut être tenu à l'écart
de ce qui se joue, car ce n'est pas ainsi qu'une grande démocratie fonctionne efficacement.

Mme Valérie Rabault. Il a raison !

M. Guillaume Garot. Nous, députés du groupe Socialistes et apparentés, demandons donc solennellement
qu'un débat soit organisé ici, pour faire le point et permettre au Gouvernement de rendre compte de son action,
selon les termes de l'article 50-1 de la Constitution. Nous sommes élus jusqu'en juin. Quand organiserez-vous
ce débat ? (Applaudissements sur les bancs du groupe SOC.)

M. le président. La parole est à M. le ministre délégué auprès du ministre de l’Europe et des affaires
étrangères, chargé du tourisme, des Français de l'étranger et de la francophonie, et auprès du ministre de
l'économie, des finances et de la relance, chargé des petites et moyennes entreprises.

M. Jean-Baptiste Lemoyne, ministre délégué auprès du ministre de l’Europe et des affaires étrangères, chargé
du tourisme, des Français de l’étranger et de la francophonie, et auprès du ministre de l’économie, des finances
et de la relance, chargé des petites et moyennes entreprises. Vous demandez de la fermeté ; elle sera au
rendez-vous. Une réunion des ministres des affaires étrangères de l'Union européenne se tient cet après-midi
même autour du ministre de l'Europe et des affaires étrangères – c'est la raison de son absence ici – et du haut-
représentant de l'Union européenne pour les affaires étrangères et la politique de sécurité.
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En effet, les atteintes portées à l'intégrité territoriale de l'Ukraine, à sa souveraineté, au droit international, tout
comme celles portées, tout simplement, aux engagements pris par la Russie elle-même ne sont pas
acceptables. La réunion de cet après-midi a pour objet de valider un dispositif de sanctions significatives.

Par ailleurs, la France et l'Union européenne seront au rendez-vous de la solidarité avec notre partenaire
ukrainien. Ainsi, le soutien apporté par la France sera non seulement maintenu, mais encore amplifié. Le
Président de la République a échangé hier avec le président Zelensky, pour l'en assurer. Naturellement, cette
solidarité concerne également nos compatriotes, les ressortissants français établis en Ukraine. Pour eux, nous
nous mobilisons avec le Centre de crise et de soutien et le chef de poste diplomatique local, aux côtés des élus
– aussi bien les élus consulaires que Mme la députée de la onzième circonscription des élus de l'étranger.

Le Parlement aura à connaître de tous ces sujets, dans des conditions qui seront précisées très bientôt. La
question est importante et nous entendons réagir. Vous disposerez de toutes les informations.
(Applaudissements sur les bancs du groupe LaREM.)
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